

新三板股权投资高峰论坛举行

去年12月29日,以“新三板——推动中国经济腾飞新力量”为主题的首届梅山(中国)新三板股权投资高峰论坛举行,来自国内金融领域的500多位专家学者和企业界代表参加。会上,企巢新三板学院宁波分院正式揭牌成立。

论坛上,一系列新三板主题演讲相继展开。企巢新三板学院院长程晓明博士、九鼎投资合伙人康青山先后发表了《供给侧管理时代的新三板》、《机遇与挑战——资产管理机构视角的新三板》的演讲。记者 施忆秋



宁波新三板企业仅65家,资本市场是短板

在如今多层次资本市场上,新三板是资本市场良性发展的必然趋势,它不仅推动着金融市场的发展,增强了资本市场的流动性,也为中小投资者提供了新的财富增长途径。

据统计,截至2015年12月28日,新三板挂牌公司数量5047家,市值超过100亿元的15家、市值10亿元以上的294家。其中,浙江新三板公司400家,宁波跟杭州相比差距比较大,杭州153家,而宁波只有65家。

对此,企巢新三板学院院长程晓明剖析道,浙江在中国处于经济领先地位,关键在于浙江人的创新意识。这种创业创新的精神以前体多现在实业,而在高科技领域还不多见。究其原因,在于缺乏资本市场更多的支持。比如,放眼浙江只有一家证券公司。“假如宁波有一家本土证券公司,有更多好的金融学院,更多的金融家,那将会给当地区域经济插上腾飞的翅膀”。

程晓明还向梅山伸出橄榄枝:“我们的优势在于资源整合,凭借强大的资源共享平

台和资源整合服务平台,企巢新三板学院将为宁波的创业人士和中小企业的发展提供专业的金融服务。眼下我们正打算寻找合作伙伴合资成立企巢证券,打造专门做新三板的平台,我对宁波的投融资环境很感兴趣。”

随后,梅山保税港区已挂牌企业、大象广告股份有限公司董事长兼总经理陈德宏也与大家分享了自己对于行业内的合作机会与发展前景的心得。按照计划,大象广告股份有限公司有望转为主板上市,成为宁波国际海洋生态科技城第一家主板上市公司。

梅山金融小镇,助力资本市场发展

“本次论坛探讨了国内创业投资的发展经验,探索了创业投资行业改革发展的新路径、新举措,无论是对中国资本市场的发展,还是对梅山海洋小镇的建设都有十分重要的意义。”北仑区委书记马卫光表示。

近年来,梅山抓住国家鼓励发展多层次资本市场体系的重大机遇,发展类金融产业,打造“千亿级财富管理岛”。去年6月份,

浙江明确宁波梅山海洋金融小镇为全省首批37个特色小镇之一,也是全省唯一一个以海洋金融为特色的小镇。

截至2015年10月,区内新引进类金融企业1145家,同比增长237.8%,新增注册资本1032.05亿元,同比增长31.1%;累计引进类金融企业2468家,累计注册资本3640.30亿元,梅山“千亿财富管理岛”的

集聚效应进一步显现。新引进的类金融企业中,股权债券等投资类企业有1133家,新增注册资本1012.18亿元,累计引进股权债券等投资企业2426家,注册资本达到3529.99亿元;新设融资租赁企业12家,累计引进融资租赁企业42家,总注册资本达到17.21亿美元,成为浙江资本密度最高、发展成效最显著的区域。

相关新闻>>>

2016年新三板市场有望继续高速增长

作为多层次资本市场中重要的新生力量,新三板市场在刚刚过去的2015年呈现爆发式增长势头,挂牌企业数量一举突破5000家,市场规模快速增长。业内人士表示,随着相关支持政策的继续出台并不断完善,今年新三板市场有望继续保持高速增长。

最新数据显示,截至2015年12月31日,新三板市场共有上市公司5129家,总股本2959.51亿股,流通股本1023.63亿股。由于上市门槛相对较低,2015年,越来越多的企业

将目光放在了新三板市场上面。过去一年,新三板市场累计新增挂牌公司3557家,是2015年之前挂牌公司总和的2.3倍。

证监会近期明确表示,今年将加快完善新三板市场,大幅增加挂牌公司数量,支持中小微机构和高科技企业挂牌。对此多家研究机构预测,在度过一个高速发展阶段后,预计新三板今年将会转向完善现有制度、释放政策红利等事宜。

而对于市场普遍期待的转板制度,市场

人士表示该项制度有望在2016年获得重大突破。证监会相关负责人日前透露,证监会正研究探索新三板转相关制度安排。

深交所日前也表示,今年将全面落实深化创业板改革,推出创业板企业专门层次,进一步强化风险防控,大幅提升创业板包容性,为尚未盈利、特殊股权架构等企业顺利上市融资奠定基础,为新三板企业向创业板转板试点创造更好条件。

据新华社

四家企业入围B2B企业品牌影响力榜单

商报讯(记者 余婧婧)近日,在南昌召开的第二届中国B2B电子商务大会上,中国电子商务协会副理事长陈震揭晓了“中国B2B企业品牌影响力百强榜(2015)”的榜单,有4家企业与宁波相关。其中“咖狗网”和“我要印”两个品牌总部设在宁波,“找煤网”和“众美联”的总部虽设在杭州和上海,却也是由宁波企业参与创立的。

中国B2B企业品牌影响力百强榜(2015)是该行业出的第一份百强榜,榜单受中国电子商务协会B2B行业分会的委托,由托比网研究团队排定,排名综合五个方面的维度,分别是企业新闻数据、企业营收+GMV数据、企业网站流量数据、企业上市+融资数据、网络公开投票数据。榜单前10强中,阿里巴巴B2B事业群居首。

在与宁波相关的入围企业中,煤炭行业

电子商务平台找煤网排名41位、定位为物流业的天猫商城的咖狗网排名52位,餐饮行业食材供需对接平台众美联排名第60位,印刷业交易平台我要印位居86位。据我要印董事长王圭平介绍,我要印已经成长为印刷行业领先的B2B平台,注册会员企业已经突破6.5万家,2015年在全国范围内撮合交易额已经达到3亿元,在宁波的自营成交额达到2000万元。

“创业 融资”峰会 打造电商创业平台

商报讯(记者 毛雷君)给创业团队找到融资渠道,为创投企业寻找富有潜力的投资项目。2015年12月30日下午,在鼓楼街道商圈服务中心,“创业 融资”第二届鼓楼峰会举行。来自海曙区各相关部门的负责人、宁波和杭州的30多个创投企业的老总以及参加路演的创业团队,齐聚一堂,就创业创新展开了探讨。

目前,电子商务已经成为海曙区的产业名片,鼓楼作为海曙老城区的核心地块,承担电子商务企业引进、培育,打造电子商务发展核心地带的职能。

峰会现场,服饰量身定制及形象管理平台、专利申报平台、solo车管家、创优购平台、54学生惠(大学生优惠信息服务平台)、云物流管家这6个项目进行了路演。除了宁波本地的创新团队以外,本次峰会还吸引了来自南京和北京的创新团队参与,扩大了影响,把海曙区的电商创新向全国进行了辐射和扩散。

海曙区鼓楼街道党工委书记汪锡超为“Solo车管家”以及“创优购”两个优质项目方授予“金钥匙”,为优质项目落户鼓楼街道开启直通之门,完成落户意向。

新关税实施方案 元旦起实行

商报讯(见习记者 劳育聪 通讯员 赵锐辰)元旦开始,787种进口商品享受低于最惠国税率的年度进口暂定税率,不少优惠幅度高达50%。“这在一定程度上降低了部分进口商品的贸易成本,给百姓带来实惠,也有望促进宁波进口贸易发展。”宁波海关有关人士表示。

记者发现,不少生活中常见消费品的税率调整幅度很大。根据财政部新近出台的《2016年关税实施方案》,箱包、服装、围巾、毯子、真空保温杯、太阳镜等商品都会以暂定税率的方式下调关税,有望让消费者买到更加实惠的“洋货”。

此外,我国与有关国家或地区签署的贸易或关税优惠协定也进一步降低了税率。中韩、中澳自贸协定继去年12月20日正式生效后,今年1月1日又进行了第二次降税。与此同时,原产于冰岛的27个税目商品、原产于瑞士的5923个税目商品、原产于哥斯达黎加的247个税目商品、原产于秘鲁的1802个税目商品、原产于新西兰的92个税目商品进一步降税;新增了原产于香港、澳门特别行政区且已制定优惠原产地标准的各2个税目商品的零关税优惠。

出口退税办理 搭上“互联网+”

商报讯(通讯员 叶盈盈)日前,慈溪市国税局周巷分局辖区内一家企业通过远程申报办理了出口退税“退运已补税(未退税)证明”申报,这标志着截至目前,慈溪所有的出口退税申报事项都实现了远程申报。

慈溪外向型经济特征明显,近年来,出口企业数量不断增加。通过互联网技术提升办税效率,为纳税人提供更方便快捷的服务是信息化时代国税机关的重要服务举措。去年慈溪开始出口退税无纸化申报试点,出口企业凭海关传递过来的报关单电子信息即可申报退税,在每月申报退税时无需再提供纸质报表与单证,足不出户即可完成出口退税申报。该分局通过开展动员大会为出口企业解读无纸化申报相关事项,充分利用QQ群、微信平台等“互联网+”平台将详尽的服务举措告知纳税人,为其提供指引。如今,除每月的退税申报外,日常的单证申报也实现了远程申报,纳税人通过出口退税申报系统远程上传单证办理的申请数据,税务机关通过登录出口退税审核数据就能读取企业的申请数据,通过岗位流转,只需一天就能办结相关申请事项。

